Kontrolni prace 1 (50 bodi)

1. Strucné odpoveézte (5x 5 =25 bodii):

Na prvni plochu ¢o¢ky umisténé ve vzduchu dopada svazek s nulovou vergenci. Vrcholova tloustka ¢ocky je
6 mm a index lomu 1,5. Vergence svazku, ktery vystupuje z optické soustavy, je v misté obrazové hlavni roviny
¢ocky rovna +5 D. Urcete obrazovou ohniskovou vzdalenost cocky.

(+20 cm)

Lamava plocha ma polomér krivosti 50 mm a oddéluje prostiedi s indexem lomu 1,33 a 1,53. Na lamavou
plochu dopada svazek s vergenci (tésné ptred lamavou plochou) -3 D. Jaka je vergence svazku tésné za
lamavou plochou?

(+1 D)

V obrazku dopliite zbyvajici kardinalni body ve spravnych polohach. Oznacte pritom spravné vzdalenosti mezi
ohnisky a zbyvajicimi kardinalnimi body.

Predmét lezi ctyricet centimetri pred vrcholem prvni plochy (neakomodovaného) Gullstrandova
schematického oka se Sesti plochami. V jaké vzdalenosti od sitnice oka leZi obraz? LeZi obraz pted sitnici nebo
za sitnici?

(+1,2 mm, za sitnici)

Uvazujte standardni redukované oko, jehoz délka je vSak prodlouzena na 25,33 mm. Jaky musi byt polomér
krivosti jeho lamavé plochy, aby netrpélo refrak¢ni vadou (tj. aby jeho obrazové ohnisko lezelo na sitnici)?

(6.33 mm)




2. Emsleyovo schematické oko se tifemi plochami bylo modifikovano tak, Ze index lomu ¢ocky byl snizen na
hodnotu 1,395. Zbyvajici indexy lomu, poloméry krivosti lamavych ploch a vzdalenosti jejich vrcholt zlstaly
nezménény. Pro tento modifikovany model oka urcete ekvivalentni (celkovou) optickou mohutnost a
vzdalenost kazdého ze Sesti kardinalnich bodl od vrcholu prvni lamavé plochy. Dale urcete délku oka tak,
aby netrpélo refrak¢ni vadou (tj. aby obrazové ohnisko leZelo na sitnici). Dodrzujte znaménkovou konvenci.

(25 bodti)




